

手掌拓印《穿花衣》央视播出

——作者樊青芳详解背后创作



4月30日,中央电视台CCTV14少儿频道《七巧板》栏目“中国最美故事绘”中播出了邢台市信都区融媒体中心总编辑樊青芳女士对绘本《穿花衣》的解读。



《穿花衣》是一本深受广大读者、小读者喜爱的手印画童谣绘本,2021年10月该作品入选教育部幼儿图画书推荐书目。樊青芳女士是该书的文字作者,她多年来致力于阅读推广,被河北师大汇华学院、河北省女子职业技术学院聘为客座教授;《中国教育报》“2016年推动阅读十大人物”;联合新华书店创办了河北省第一所校园“绘本馆”,让丰富的图书资源走进千千万万中小学和幼儿园;2013年任幼儿园园长时,给孩子讲了近千个故事,写了一百多篇绘本阅读体验,出版了学前教育指导用书《园长故事会》;同年和幼儿园老师、孩子共同创作的绘本《穿花衣》出版。

樊青芳女士在介绍《穿花衣》的创作历程中说,她在推广绘本阅读时,看到老师和孩子们一起“玩”手掌印画的活动,孩子们对用手沾上颜料随意拓印很感兴趣,玩起来乐此不疲,她觉得“玩”手掌印画既能让孩子从中感受到色彩变

化之美,还可以让孩子获得小小的成就感,在孩子心中植下一颗审美的种子,于是萌发了用手掌拓印一本书的创意。经过三年多的时间,她和老师、孩子们一起精心创作、打磨,这本《穿花衣》就在不断修改中诞生了。

《穿花衣》是一本用手掌涂鸦的方式让孩子们能够开心玩起来的童谣书。书中包含的13种动物都是用手印画,拓印每种动物时手的姿势和力度都不一样,美丽的花孔

雀、白鹅、长颈鹿、鲤鱼、螃蟹、小象、刺猬、猫头鹰、雪人是全掌印,小鸡、麻雀的身体用掌根,麻雀的尾巴用手指拓印。同一种动物在创作时拓印的手法也不尽相同,比如青蛙和松鼠的背面用全掌印,正面则用空掌印。其中最难的是表现燕子的灵动性,她们尝试了各种不同的手法,拓印出十多种燕子的身形,又添画出形状各异的尾巴、眼睛、嘴巴、嘴里叨的小虫子,一步一步打磨、修正,直到所有动物不再是呆

板的画,而是具有了灵性。大大小小的手掌描绘了不同的动物形象,又用不同颜色呈现出动物们“穿着”的不同外衣,让幼儿在视觉的变化中逐渐掌握颜色名称,并了解四季的变化。本书采用童谣式文字,韵律十足,朗朗上口,适合幼儿学习与掌握,更适合家长和孩子共读,一边说童谣,一边制作属于自己的手印画。

信都区幼儿园的老师和孩子们还利用《穿花衣》玩出了新花样,她们在一起读读、

画画、玩玩的过程中,发现这本书除了可以做手印画,还可以有多种创意玩法。孩子们创编游戏,扮演书中小动物们的角色表演绘本剧;老师们把童谣改编成了更具韵律的竹竿舞,孩子们边说童谣边跳竹竿舞;老师邀请家长和孩子一起表演活灵活现的皮影戏,爸爸妈妈和孩子一边说着儿歌,一边欣赏娇憨可爱的动物形象,在阅读和游戏中找到亲子陪伴的快乐。

5月21日,中央电视台CCTV14少儿频道《七巧板》栏目“中国最美故事绘”,将播出由信都区幼儿园老师和孩子们一起表演的绘本剧《穿花衣》。

更加丰富有趣的阅读形式让孩子们沉浸在《穿花衣》的精彩世界,也让大家感受到中国原创绘本的力量。《穿花衣》登上了中央电视台少儿频道,在一个更广阔的平台讲述中国最美故事,陪伴更多孩子度过美好童年。

(张会武)



威县人民医院
WEIXIAN PEOPLE'S HOSPITAL

心血管内科专家
主任医师:张继胤

每周二上午坐诊
下午主持多学科联合会诊(疑难病症)

预约电话:153-8319-7069 坐诊地点:内科门诊区一



舞动身心 健康同行

——威县人民医院健康管理中心组织开展广场舞活动

随着社会的不断发展,广场舞已成为中国社会一道独特的风景,为了迎合这一契机,传递健康生活理念,4月26日早晨6点,威县人民医院健康管理中心组织广大健身舞爱好者齐聚威县人民广场,一起感受运动的快乐。

伴随着动感的节拍,大家一起扭动腰肢、挥舞手臂,跳起了健身舞。只见他们动作整齐划一、舞姿矫健有力,仿佛与音乐融为一体,满场活力四射,在和煦的春风中形成了一道靓丽

的风景。

“我很健康、我能让别人健康、我正在传播健康的路上”是威县人民医院健康管理中心每一名医护人员的追求。健身舞具有健体、健心、健美、健脑等特性和作用,因此,健康管理中心把健身舞爱好者组织起来,组建健身舞蹈队,大家统一着有威县人民医院健康管理中心标志的服装,跳跃在人民广场。

通过举行这次广场舞活动,不仅营造了和谐美好的健身氛围,让广大健身舞爱好者



展现出健康向上的精神风貌,同时也把县医院健康管理中心坚持“健康体检是基础,健康促进是目的”整体健康管理观以及“以人为本”的服务理念传递给更多的人,提高全民的健康意识。

(王超)

邢临高速大葛寨站党支部

开展“美好生活·民法典相伴”普法主题党日活动

5月17日,大葛寨站党支部开展了“美好生活·民法典相伴”普法主题党日活动。支部书记梅立军组织,全体党员参加。

活动前,梅立军组织党员对民法典中与群众生活息息相关的婚姻家庭、民间借贷、侵权责任、环境污染和生态破坏责任、乡村振兴促进法、土地管理法等相关法律规定进行了重点学习。随后,梅立军带领全体党员组成的“民法

典”普法宣传小分队走到收费广场,与站口防疫站检查点人员共同悬挂“民法典”宣传条幅,在防控人员确保过往司乘的健康后,向司乘发放民法典宣传页,为活动开展营造浓厚的氛围。

活动最后,根据走进街道、走向人民的宣传要求,“宣传员”们来到驻地周边路口、田间地头,开展“民法典”知识普法活动。“宣传员”的到来,吸引了众多来往群众,大家用

通俗易懂的语言让群众认识到民法典是保护自身权益的规范,也是必须要遵守的规范,通过此次宣传让加大了群众对民法典的了解程度和宣传力度,营造了浓厚的法律宣传氛围,让群众自觉学法、守法、用法。

本次活动接受咨询30余人次,发放宣传资料50余份。有力提升了参与者法治意识和法治观念,营造了浓厚的法治氛围。(张莉莉)

北新路桥集团禾润科技公司

弘扬建党精神 在“学史力行”上出实招

为落实党史学习教育常态化长效化的要求,针对代表在2月中旬公司职代会上提出的关于改善就餐环境食堂加装空调、改善工作环境提高办公网络运行质量、改善生活环境加强园区环境治理等意见和建议。近日,公司购买了一批空调和热水器,为办公楼所有办公室加装了空调,为宿舍楼所有房间安装了热水器。

同时,公司已投入15万元,对园区办公网络进行升级改造,现已建成1000兆的网络,大大提高了办公网速。

另外,公司以植树造林、打造花园式园区为目标,已开始在公司园区西北角新建一个供全体员工休闲舒心的花园。此项工程分三批,计划在5月中旬完工。

(付军星)